

春天来了。
 编者按 春雨浙沥,夹杂着泥土的清香,沁人心脾;江天一色,伴随着机器的轰鸣,振奋人心。春风拂面,吹走冬的严寒与萧瑟,季节交替更迭,释放着越来越多的温暖。勤劳的人们与生机勃勃的瑞城大地,铺呈这个时节的美丽画卷。
 让我们一起播种希望,一起寻找《春天的故事》。

电力红船党员服务队进山村

贴心服务助力春茶飘香



本报讯(记者 潘益慧 陈峥 通讯员 陈海卯 陈辰洲)天气回暖,春茶开始抽芽,茶农们也迎来了一年来最忙碌的季节。为保障春茶炒制用电无忧,连日来,来自国网瑞安市供电公司、温州华电实业有限公司的红船党员服务队走进茶园、茶厂,为茶农提供贴心服务,助力当地茶产业发展。

在位于高楼镇的瑞安锦波家庭农场,30多台茶叶炒制机器忙碌运转着,阵阵茶香沁人心脾。现场,身穿红马甲的电力红船党员服务队志愿者正在对农场里的设备、线路把脉问诊,为春茶生产用电保驾护航。很感谢他们过来帮忙。现在是炒茶的高峰期,这一个来月每天用电量都挺大的,他们过来检修,让我们安心用电。锦波家庭农场负责人钟锦波说。

茶产业是高楼镇的农业支柱产业,茶叶种植面积达12000多亩,目前清明早茶、乌牛早茶已经陆续开始采摘。春茶采摘期间,高楼镇炒茶区域用电量较平时增长70%,供电是否稳定可靠也成了很多茶农关心的问题。

电力红船党员服务队带着检修工具走进茶叶制作车间,检查用电设备,指导安全用电,排除安全隐患,保障生产期间顺畅供电。

电力红船党员服务队志愿者杨绍中说:炒茶期间的用电是季节性用电。前期,高楼供电所已经对变压器增容、更换线路,确保茶农在采茶季用电无后顾之忧。

同时,电力红船党员服务队还对高楼镇茶园的电力线路开展特巡,并经常与各茶场负责人保持联系,以便及时处理各类电力故障和异常情况,切实把服务做实、做细。此外,为保障茶叶企业生产高峰期用电安全稳定,高楼供电所还加强配网建设、优化网架结构,提前收集茶农新装增容等用电需求,采取一对一全天候服务,全力保障采茶季的安全可靠供电。



福利企业破产前单方面转移劳动关系 违法! 需支付经济补偿金

本报讯(通讯员 芮董 记者 黄君君)瑞安某公司是一家社会福利企业,在面临破产风险时,及时与接手企业制定协议,让员工不因经营情况受到影响。这原本意在保障员工权益的举措却在执行中走了样,公司破产后,员工才得知劳动关系转移,无法获得经济补偿金。近日,温州中院维持一审判决,确认双方劳动关系未发生转移,被告公司需支付原告项某某经济补偿金31705元。

早在2019年2月,该公司在面临破产风险时,与接手的第三方公司制定了接收现有全部员工、所有员工工龄持续及工资待遇不变等协议内容。此后,工资发放以及社保缴纳由第三方公司接手负责。

2019年5月8日,市法院裁定受理该公司破产清算一案。此后,该公司公示了债权明细,但部分员工享有的劳动债权未被列入破产管理人调查认可的职工债权范围内。员工项某某提出异议,要求支付经济补偿金。

破产管理人称,接手公司厂牌在工作场所已有展示,员工明知或应当知道工作单位发生变化,结合社保缴纳、工资发放主体等情况,可以明确劳动关系发生变动。破产管理人认为,项某某在企业受理破产

清算前已与企业解除劳动关系,并与第三方公司形成新的劳动关系,在工作单位发生变更的过程中,劳动期间未发生断层,并未产生任何经济性损失,不符合应当支付经济补偿金的情形。

项某某表示,工作场所、时间、内容、工资待遇等均未发生改变,用人单位的变更也没有明确讲过,对劳动关系的变化不知情。

那么,劳动关系能否单方面转移?经济补偿金可以不了了之了吗?市法院经审理,认定被告公司单方面与接手企业协商员工转移而未明确告知员工、未重新签订劳动合同,侵犯了劳动者的合法权益。法院确认双方劳动关系未发生转移,并明确项某某与被告公司之间的劳动关系终止时间为2019年5月8日,判决被告公司支付经济补偿金31705元。被告不服一审判决上诉至温州中院。近日,经审理,二审判决维持原判。

法官说,该案的判决起到了示范诉讼作用。目前,该公司有200多名职工陆续准备材料向破产管理人申报职工债权。破产管理人将根据该案判决分别计算、确认职工各自的经济补偿金,待公司资产清算后,优先将款项用于偿还职工债权。

叶茂钱 文物相伴的收藏人生

记者 蔡玲玲

叶茂钱收藏馆坐落于市区公园路。在这个熙熙攘攘的历史文化街区里,如果稍不留心,就会错过它。

早春的一个上午,记者来到叶茂钱收藏馆,迈进大门,阳光已经铺满了这个小小的院落。正房是展厅,里面堆叠着各类古玩,令人目不暇接。藏品太多了,一个人精力有限,整理不过来。70岁的馆长、市收藏家协会会长叶茂钱一边忙碌着,一边向记者介绍他的这些宝贝及收藏的故事。



弃商从文,开启收藏人生

叶茂钱是宋代永嘉学派集大成者叶适的后裔。聊起先祖,他十分骄傲,可惜到了他曾祖父一代,家道中落,后代或成为手工业者或是小商小贩。

14岁那年,叶茂钱读完初一便辍学进厂当了学徒。改革开放后,他办过印机厂、皮件厂、皮鞋厂等。他创办的华美鞋厂,就坐落于东山。彼时,东山桥头常有摊贩在摆摊,有蔬菜鱼虾、有生活用品,也有一些雅俗

共赏的古玩。叶茂钱最喜欢做的事情就是在上下班路上,在一堆古旧的瓶瓶罐罐或古籍字画里寻宝,遇见爱不释手的,顺带买回去。就这样,他开始有意无意地收藏文物,到处搜罗各种陶瓷、书画、古钱币、古铜器等。

实际上,叶茂钱自小就有收藏情结。他回忆,小时候长辈们给孩子发压岁钱,兄弟姐妹们早就将钱花掉了,只有他牢牢保管着,舍不得花

掉。几十年后,当他拿出当年收到的压岁钱和儿时收藏的一本本连环画时,大家都惊讶不已。

1992年,他在妻子胡玉琴的支持下,变卖企业股份及家产,投入半生积蓄,真正开启了收藏人生。收藏不是我的谋生手段,纯粹是喜爱、痴迷文物。文物对于传承中华文明、教育子孙后代的作用,是金钱无法代替的。叶茂钱常对家人说,赚钱可以生存,但生存在世不能只为了赚钱。

开办收藏馆,藏品3万余件

叶茂钱一心扑在文物上,渐渐地在收藏界有了名气,很多人愿意和他打交道,主动帮他寻宝甚至无偿捐赠。多年前,马屿有一位黄埔军校出身的老人,把自己珍藏的隋唐陶瓷和几百封名人信札全部托付给叶茂钱。其中一把五代越窑秘色瓷莲花纹壶,为国内目前仅存。

收藏过程中,叶茂钱尤其看重瑞安本土文物,藏品中来自瑞安的有上千件,有孙诒让、孙锵鸣、黄体芳、黄体正、池志激等人的书画作品。他的藏品中一大特色是近代名家楹联,达到200多副,为此还举行过专题展

览。其中,不少楹联出自诒善祠塾师生,诒善祠塾是孙衣言于光绪元年(1875)所创办,就位于公园路。

1997年夏,叶茂钱听说绍兴一古玩店挂卖清代瑞籍书画家蔡镜云的一幅字,篆字五尺大幅刘禹锡《陋室铭》,这是他于乾隆年间任德清知县时所书。叶茂钱连夜乘车赶往绍兴,一路呕吐不止,将这件文物带了回来。还有一次,听说宁波有人出售瑞安先人藏品,他忍着晕车的痛苦,吐了一路,急急赶去。

30年来,叶茂钱收藏的藏品有十大门类三万余件,其中包括《永乐大

典》等百余件国宝级文物,名扬省内外。2003年,在市委、市政府及主管部门市文化局、市文联的大力支持下,叶茂钱收藏馆正式开馆,免费向市民开放,成为温州市政府批准的首批民办博物馆之一。

2021年8月,叶茂钱被市委宣传部分聘为瑞安市中华版本资源征集专家。据悉,中华版本资源包括古今中外载有中华文明印记的各类版本资源。在他收藏的文物中,就有不少古籍、具有文化历史传承价值的碑帖、楹联等。

收藏文物就是保护历史

从上世纪80年代起,叶茂钱连续担任七届市政协委员,为瑞安文物保护工作提了不少建议。他在生活上很节俭,但对于助人和公益十分慷慨:左邻右舍有难处,他热情解囊;从新闻媒体上看到有的山区孩子连鞋子都没有,就带头为这些孩子捐款;有收破烂的或乞丐者上门,他也好心招待,或赠予路费。

为了推动瑞安文物保护工作和普及文物保护知识,2008年,叶茂钱带头发起成立瑞安市收藏家协会并被推选为会长,至今会员已发展到百余人,捐

资编印《瑞安收藏家》《收藏之友》等刊物,赠发2万余册,编写藏品宣传手册无偿赠送。

叶茂钱收藏馆开馆以来,举办各类藏品展览约30场。2010年,收藏馆还举办了一场瓯窑学术研讨会,中国古陶瓷研究学术泰斗耿宝昌与诸多专家应邀参与研讨会。馆内的大量瓯窑瓷器精品,让学界对于瓯窑和温州陶瓷发展史有了更深的认识。

如何在收藏过程中避免收到赝品?收藏的学问博大精深。说起收藏的经验,叶茂钱总结主要就是动脑、眼

看、鼻闻、耳听、手摸。时代不同,材质也会不同,最重要的就是在实践基础上形成的思维判断。收藏家,其实就是一位什么都要懂的杂家,历史、艺术、工艺等都要了解。他说。

收藏文物,办收藏馆,这么多年坚持下来不容易,但我乐在其中,享受这个过程。收藏跟做买卖不同,是一件十分有意义的事情。叶茂钱说,每件文物都代表着一段历史,是当时社会文明发展的一个印记,把文物收藏视为毕生事业,就是想要把这些历史故事搜集、保护起来,展示给后人。

人物名片

叶茂钱,1952年出生,市收藏家协会会长。上世纪90年代起弃商从文,专注文物收藏,并以此为人生事业。之后,他筹建叶茂钱收藏馆。2003年,叶茂钱收藏馆成为温州市政府批准的首批民办博物馆之一。目前,该馆已举办各类免费藏品展览约30场,藏品达十大门类三万余件,藏有《永乐大典》等百余件国宝级文物。



分类天地

服务热线:65917777

定制门窗

佳恩门窗:专业为您定制中空门、断桥窗、淋浴房、阳光房、金刚网纱窗。电话:18106782333, 540588(市府网)。

家电维修

30年专业经验,安装、精修、清洗:大小空调、冷库、工业冷水机、国产、进口机组、制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修,15867741252。

瑞丰制冷:空调故障专业维修、鉴定机构,联系电话:18267767246。

招聘

瑞安董田卫生院诚聘:外科医生、精神科医生、康复医学科医生、儿保医生、公共卫生各1名,针灸推拿技师5人,护士若干名,报酬面议(有中高级执业资格从优),联系电话:13706642875, 13587963221。

家政

百姓家政:瑞安专业搬家,钟点工服务,专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调维修,电话:66615820。

三通家政:瑞安专业管道疏通,专业清理化粪池,专业空调、水电安装维修,专业搬家,提供钟点工服务,15356267199。

转让

挖掘机转让:沃尔沃210型、卡特315型、小松220型,价格面议,电话:15067893188。

变压器、造粒机转让:(1)800千瓦全套干式变压器1台;(2)双螺杆塑料造粒机,型号:95型1台、65型1台、52型3台、单螺机2台。联系电话:13705780065陈总。

搬家

瑞安百姓搬家公司:居民搬家,长短途搬家、搬运,货运出租,空调拆装等,13967736316。

疏通补漏

清理化粪池、马桶、下水道、阴沟,空调拆装,钻孔,提供钟点工,18205778338。

高压清洗管道、化粪池、马桶、阴沟,空调拆装,钻孔,提供钟点工,17816302188。

专业疏通马桶、下水道,维修水电、高压清洗、疏通管道,清理化粪池,13968936321。

专业疏通清理:疏通马桶、浴缸、阴沟,专业清理化粪池,高压清洗、疏通管道等服务,13388579754。

高压车清洗管道、阴沟、通马桶、下水道,空调拆装、修、加液,82395069。

清理化粪池,通下水道、马桶、各种管道,价格低,15869696136。

专业疏通马桶、下水道,高压清洗大小阴沟,专车抽粪,65680798。

求购

高价购各种旧设备:发电机组、机床折弯机、剪板机、冲床、旧锅炉、制鞋设备、罗拉车、下料机五金化工设备等,13157759176。

关于对瑞安市瑞光大道(瑞祥大道至罗阳大道)实施交通限制的通告

因瑞安市瑞光大道(瑞祥大道至罗阳大道)道路提升改造工程施工,需要进行施工修复,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定,决定于2022年3月13日至2022年11月15日止,对瑞安市瑞光大道(瑞祥大道至罗阳大道)进行交通限制,施工期间瑞祥大道至安阳路车辆半幅双向通行,安阳路至罗阳大道半幅机动车单向通行,请沿线有关单位与广大市民予以支持配合,并按交通标志指示行驶及服从交通管理人员指挥。

瑞安市东山街道办事处
 瑞安市市政公用工程建设中心
 瑞安市公安局交通警察大队
 2022年3月3日